

俄載人飛船 升空6小時快速對接



俄羅斯聯邦航天署公布，昨日凌晨發射的載人飛船「聯盟TMA-08M」順利與國際太空站對接，是首次成功試驗快速對接模式，整個過程由原來的超過2天縮短至不足6小時。

航天署稱，搭載飛船的「聯盟-FG」火箭於莫斯科時間凌晨零時43分(香港時間昨晚4時43分)，在哈薩克拜科努爾發射場升空(見圖)，於莫斯科時間早上6時28分(香港時間早上10時28分)與國際太空站自動對接。

快速對接模式是指飛船在6小時內環繞地球4圈後，與國際太空站對接，相比以往飛船需花長達50小時、環繞地球飛行34圈，這次不僅節省燃料，亦減低飛行員和地面控制人員的工作時間。若模式在「聯盟」飛船通過2至3次測試，俄國載人項目最快於年底可過渡至新模式。

「聯盟TMA-08M」載着2名俄國及1名美國飛行員派駐太空站，當中俄國資深太空員維納格拉多夫8月即滿60歲，是太空站上最年長的太空人，他將駐站168日。

飛行更舒適 加快運送科研物品

維納格拉多夫啟程前表示，快速對接模式的好處是飛行員出現失重感時，已快到目的地，令飛行更舒適；此外可將科研用品，尤其是生物製劑盡快送到太空站。他透露，俄工程師有意將航程進一步減至環繞地球2圈。

路透社/美聯社/新華社

加強分享功能 依賴通訊軟件

傳fb HTC合作 推客製Android手機

社交網站facebook(fb)前日發出邀請帖，宣布下周四將舉行名為「歡迎參觀我們在Android的新家」發布會。消息指，fb將在會上發表與台灣宏達電(HTC)合作的客製化Android智能手機，但不會完全改寫Android系統，而是將fb功能整合到系統中。

功能較蘋果iOS 6整合更強

消息指，這款手機跟蘋果iOS 6與fb的整合相似，但整體功能將較強，如增加對fb Messenger通訊軟件的倚賴及分享功能等，手機主頁亦可能充滿fb風格。

fb可能推出自製智能手機的傳聞由來已久，不過公司多次表明現階段不會這樣做。消息指，fb確實打算自行研製智能手機作業系統，但研發團隊及核心成員相繼跳槽，被迫退而求其次，推出客製化Android手機。

Techcrunch網站/CNET網站

美國用戶日睇fb 14次

據最新研究顯示，社交網站facebook(fb)美國用戶平均每天用手機或電腦瀏覽fb 13.8次，每次2分22秒，且近半用戶外出健身、購物甚至在家煮菜時也不忘查看fb。

國際數據資訊公司(IDC)調查7,000多名18歲至44歲、擁有iPhone或Android智能手機的民眾，當中約70%受訪者頻繁造訪fb，超過半數更每天查看。受訪者每天平均花半小時用手機上fb，佔每天通訊時間的1/5，近半數會在外出時確認有無新消息，顯示他們享受社交聯繫日趨頻繁的情況。

綜合報道



有傳fb將推出整合網站功能的Android手機。網上圖片

7千卡路里漢堡 全英最巨

英國有廚師炮製號稱全英最巨型的漢堡包(見圖)，任何人在半小時內將它「消滅」可免付費用，但至今無人挑戰成功。名為Ogre的漢堡包含1公斤牛肉、0.8公斤麵包、半公斤沙律、芝士及洋蔥圈等配料也重達0.2公斤，還附加一大堆薯條，熱量足有7,000卡路里，需跑完3次馬拉松才能消耗！



每日郵報

問題天天都多 小童日問母親288次

小孩子到底如何「折磨」自己的母親？英國有研究顯示，小童平均每日發問288次，母親平均每日需面對12.5小時的「質詢」，每小時平均多達23條問題；英國首相卡梅倫在國會被質詢時，也只是平均每小時答22條問題。

研究訪問1,000名母親，她們的孩子年齡介乎2至10歲，當中4歲大的女童最好奇，平均每日發問390次，每1分56秒便想出一條問題。小童最喜歡在用餐時發問，平均每餐問約11條問題，其次是隨母親到商店購物的時段。82%的幼兒通常首先向母親而非父親提問，其中24%幼兒這樣做是因為父親總說「去問你的媽媽」。

每日郵報

Google網購即日送貨 迎戰亞馬遜

搜尋網站Google前日開始測試即日送貨的網購服務，用戶可選購玩具、服裝及家居用品，新服務將對最大網購服務網站亞馬遜帶來前所未有的競爭。美國三藩市及矽谷一帶的居民獲邀體驗新服務，並享受6個月免費即日送貨服務。

Google產品管理總監法羅斯稱，計劃「將網絡速度帶到現實世界」，使人們省卻大量購物行程，希望將試驗計劃逐步擴大。

法新社

北京昌平區域經濟報道之七

金十字交點上的北京科技商務區

香港文匯報訊(記者郭洪波)北京科技商務區(TBD)坐落於京藏高速路與「北清路—七北路」兩條高新技術產業帶的「金十字」交點上，它銜接了海澱、昌平兩大科技創新板塊，佔據着科技要素流動「大動脈」的樞紐位置。按照規劃，北京科技商務區(TBD)劃分為科技金融島、科技商務中心區、科技運動公園、京北數碼港、生命科學園五大板塊。五大板塊相輔相成，融合共生，致力於打造獨具生態魅力和智慧活力的世界城市示範區、科技創新前沿區、京北商務中心區、低碳實踐先行區、宜居生活模範區。

科技金融島是一個4平方公里的生態小島，三面環水，風景秀麗，是北京唯一的「半島」。優美的溫榆河畔風光、600多年華北的歷史文化積澱、沙河大學城高校聚集、高新產業基地毗鄰，是發展高端金融服務業的絕佳區域。創新基金、風險投資、擔保貸款、保險等創新型金融企業高度聚集，形成了又一條「金融街」。跨國公司總部、金融家俱樂部等高端會所裡，企業精英「指點江山」，高新技術企業的科研成果從這裡變成真金白銀。經理人用最敏銳的嗅覺，尋找着具有潛在發展前景的高新企業，隨時準備注入數以億計的資金。

科技商務中心區，是一座24小時運轉的不夜城。不僅將提供金融保險、信息諮詢、商務服務、技術交易測試等為代表的生產性服務，形成特色突出的科技商務中心，還將建設星級酒店、酒店式公寓、購物中心等，完善高端生活服務業。科技商務區的數十萬企業精英將盡情享受高品質生活，人與社會、人與城市、人與生產完美結合，10公里內100萬居住人口的生活、消費、就業問題都將得到解決。花園式商務園、5A級寫字樓、水岸商街、低密度住宅等高端商務商業配套設施和住宅配套設施。這些業態的興建，將使科

技商務區呈現出高科技與宜居並存的優美環境。

佔地8平方公里的科技運動公園，是北京科技商務區(TBD)的城市綠心。公園的設計充份體現出生態理念和創新文化，引入科技元素，運用水、林、田、丘，構建四季公共運動場景，打造出溫榆河畔獨具運動特色的森林公園。京北數碼港將釋放和延伸中關村核心區的發展效能，建設中國數碼信息產業化基地，發展將以物聯網、雲計算、三網融合為代表的新一代信息產業，搭建數字文化的國際合作交流平台和人才培訓基地。

推動全市高科技產業發展和創新型北京的實現

「技術、人才、資金等要素的密集聚合，將使北京科技商務區(TBD)產生強大的磁石效應。它將為中關村高新技術產業提供更大的發展動力和更全面的服務。」昌平區相關負責人說，建設北京科技商務區(TBD)，將推動全市高科技產業的發展和創新型北京的實現，成為北京打造中國特色世界城市的一支強心劑。同時，北京科技商務區(TBD)的建設，將大大改善昌平南部環境，加快南部周邊鄉鎮的城市化進程，讓農民享受城鄉一體化的成果，帶動整個昌平經濟社會飛躍發展。目前，這個正在與中投公司合作建設的北京科技商務區(TBD)，將面向全球開展招商，重點發展科技金融、科技商務、研發服務三大新興業態，打造全國場外交易市場和創業板上市企業總部聚集「十二五」期間，昌平區將全面推進城市化進程，完善城市化佈局和形態。未來科技城和北京科技商務區(TBD)，無疑是兩個巨大的強力引擎，將推動昌平走進發展的黃金期。

2013 浙江·香港 現代服務業高端人才招聘會
時間: 2013年3月30日(星期六)
香港會議展覽中心 Hall 1C 14:00-19:00
免費入場
超過50間知名大型企業赴港招聘
富春控股集團、華立集團等10多間大型企業
浙江大學、浙江工業大學等19所高校
海邦人才基金、通商銀行、溫州市金融投資集團等4間金融服務機構
超過1700個職位空缺,為應屆大學畢業生提供超過300個職位
年薪介乎12萬至100萬元人民幣,部份職位空缺工作地點在香港
20多個職位分類
金融、教育、商貿、旅遊、酒店管理、人力資源等服務行業
另有50個赴浙江企業暑期實習崗位
有意實習的大學生請與香港人才交流中心聯繫
主辦單位: 浙江省人才工作辦公室, 浙江省人力資源和社會保障廳, 浙江省人民政府港澳事務辦公室
協辦單位: 香港人才交流中心
查詢熱線: 25715893
各間機構將於會場設置攤位歡迎求職人士到現場面試洽談
http://www.hrexchange.org.hk